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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 23.02.2023 

OR HER/002/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 21.02.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.11.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0395/23 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, eröffnet die Sitzung, begrüßte die Ortsteilrats-

mitglieder und stellte die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder 

sowie die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend gab er bekannt, dass der Ortsteil einen 

neuen Ortsteilbetreuer durch die Stadtverwaltung bekam, welcher sich anschließend vor-

stellte. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung gab es keine. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.11.2022 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

genehmigt Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner waren keine anwesend, sodass die Einwohnerfragestunde ausfiel. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates lagen nicht vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0395/23 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, erklärte kurz, dass die Mittel u. a. zur Besorgung 

von Blumensträußen usw. für Geburtstags- und Ehejubiläen verwendet werden. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied fragte daraufhin, ob auch Opfer von Unfällen oder Verbrechen be-

rücksichtigt werden. 
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Herr Czentarra antwortet, dass dies nicht die Pflicht eines Ortsteilbürgermeisters sei und 

verwies dabei auf § 19 der Ortsteilverfassung, wobei neben Gratulationen auch Kondo-

lenzbesuche und Teilnahmen an Trauerfeiern in seiner Verantwortung liegen. Beileids-

kundgebungen von Opfer könnten durch den Oberbürgermeister, der Bürgermeisterin oder 

aber auch Bürger in Eigeninitiative geschehen. 

 

beschlossen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister zur Erfüllung/Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben finanzielle 

Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung gestellt. Bereits getätigte Ausgaben werden 

anerkannt. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es lagen keine dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen vor. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, informierte über eine geplante nichtöffentliche 

Veranstaltung am 15.03.2023 im Melchendorfer Markt zum Thema "Neue Mitte Süd-Ost", 

zu welcher er und die anderen betroffenen Ortsteilbürgermeister eingeladen wurden. Am 

Vortag findet eine Ortsbesichtigung statt, bei welcher er die Ortsteilratsmitglieder um 

Teilnahme bat. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied informierte darüber, dass in der Stadtteilkonferenz die Idee einer 

Gesamt Süd-Ost-Feier aufgegriffen wurde. Diese soll am 13.05.2023 voraussichtlich von 13 

bis 17 Uhr am Melchendorfer Markt stattfinden. Im Vorfeld soll an der Endhaltestelle der 

Linie 2 eine Infoveranstaltung stattfinden.  

 

Mehrere Ortsteilratsmitglieder schlugen vor, statt dem Kammwegfest die Veranstaltung 

"Tag des Nachbarn" am 12.05.2023 unter Beteiligung des Ortsteilrates durchzuführen, wo-

bei der Ortsteilrat sich vorstellen soll. Gegen diesen Vorschlag erhob sich kein Wider-

spruch. 

 

Herr Czentarra schlug ebenfalls vor, dass der Ortsteilrat, gemeinsam mit den anderen bei-

den Ortsteilräten sich bei dem Fest am 13.05.2023 in Form von Infoständen beteiligen soll-

te. 
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Im weiteren Verlauf wurde auf den Inhalt der Veranstaltungen sowie der verschiedenen 

Projekte/ Umgestaltungsvarianten eingegangen, wobei man sich klar gegen einen Abriss 

der Haltestelle der Gesamtschule und gegen einen Rückbau der Kranichfelder Straße aus-

sprach. 

 

Als weiteres Thema wurde die mangelhafte Beleuchtung zwischen dem Stadtteilzentrum 

und der Turnhalle besprochen. 

 

 

 9. Informationen  

   

Informationen lagen keine vor, sodass Herr Czentarre, Ortsteilbürgermeister, den öffentli-

chen Teil der Sitzung beendete. 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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